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LEDARE

Äntligen 
sommar!

SOMMARAUKTIONER!

Gårdsauktion på 
Svensta gård

Då vi säljer Håkan Nilssons arvegods i 
tre generationer.

Lördag 14/6 kl 11 - Visning från 9.30
Välkommen!

Bilder och info finns på Facebook

Gårdsauktion i Kall
på Mon i Juli

Datum och bilder kommer senare
Annons kommer på Facebook

Thomas Eijvergård
070 - 669 62 19

are.antikmaklare@telia.com

oavsett vilket väder vi får.
I handen har du sommarnumret av Årebladet. Det känns fint att få skicka ut det 
här numret, som också går till dig som äger en fastighet här men bor någon 
annanstans. Jag hoppas att det ska vara roligt att få lite Åreluft hem i brevlådan, 
oavsett var du är. Som alltid finns tidigare nummer att läsa på arebladet.se.

I det här numret har jag bland annat besökt Mällbyn gård i Mattmar, en plats 
som påminner om hur mycket arbete, engagemang och kärlek som ryms bakom 
varje liten skylt med ”lokalproducerat”. Du kan också läsa om Fjällmaraton, Åre 
Outdoor Pride och Duved Country – tre arrangemang som på olika sätt visar 
bredden i vad Åre är och kan vara.

För egen del hoppas jag på några långsamma dagar i solen, kanske i 
hängmattan, kanske på en sten vid vattnet. Nästa nummer kommer den 21 
augusti – tills dess tänker jag andas lite långsammare.

Ha nu en riktigt fin sommar.

Ta hand om dig, och om du kan, någon annan också.

					     Pär Boman
					     Redaktör

Behöver
du 

körkort 
i sommar?

info@takorkort.com
takorkort.com 
0647-611144

Strandvägen 1
83731  Järpen

Boka din  20-dagars 
intensivutbi ldning hos oss 
–  körkortet  är  närmare än du tror !
Vi  garanterar  uppkörn ing i  Järpen och 
du bor  bekvämt på vår t  egna vandrarhem 
under  he la  utb i ldn ingen om du behöver  det .
Våra er farna t raf ik lärare coachar  d ig  he la  
vägen t i l l  d i t t  körkor t  
–  så at t  du snart  kan köra mot  f r iheten!  

Sommaren är äntligen här. Ljusa kvällar, varma 
fjällvindar och förhoppningsvis lite mer tid än 
vanligt att hinna med det man längtat efter – 
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Årebibliotekens öppettider
• Åre bibliotek: v. 25-34 mån-fre 12.00-16.00
• Järpen bibliotek: v. 25-34 mån-tis 14.00-18.00 och  

tor-fre 10.00-14.00
• Mörsil bibliotek: mån 14.00-18.00 (stängt v. 28-33)
• Kall bibliotek: ons 14.00-18.00 (stängt v. 27-32)
• Hallen bibliotek: ons 14.00-18.00 (stängt 25/6, 1/7, 23/7 

och 30/7)

Turistinformation
20 JUN – 9 AUG | MÅN-LÖR | 10.00-15.00

www.visitare.com | visit@are.se | 0647-163 21

Välkommen!

Välkommen!



Utsikt, mjölksyra och folkfest i Ottsjö
Från ett enstaka lopp 2005 till en hel festivalvecka 
med tusentals deltagare – Fjällmaratonveckan 
firar 20 år i sommar. Grundaren Patrik Nordin ser 
tillbaka på åren, utsikten och utmaningarna.

– Det började som ett kul projekt vid sidan av. Jag 
kunde aldrig föreställa mig att det skulle leva kvar i 
20 år, säger Patrik Nordin.

Han är grundare, projektledare och ständigt 
närvarande under Fjällmaratonveckan, som i 
sommar arrangeras för tjugonde gången. Starten 
gick 2005, men idén tog form redan året innan 
när Patrik jobbade i Storulvån och arrangerade en 
skidalpinisttävling.

– Jag tänkte att det borde gå att göra något 
liknande på sommaren. Så det blev ett maraton runt 
Jämtlandstriangeln. Det var liksom så det startade.

Sedan dess har Fjällmaraton vuxit till något mycket 
större: en hel vecka fylld av olika lopp, från den tuffa 
45-kilometaren till barnlopp och njutningsvandringar 
med lokal mat.

– Jag brukar kalla det för ett upplevelselopp. Du 
springer inte för att jaga tid, du springer för att få en 
vacker upplevelse i fjällen. Det är aldrig någon som 
frågar ”vad fick du för tid?” här.

Det som började som ett passionerat sidoprojekt 
har blivit ett arrangemang som lockar över 3000 
deltagare varje sommar. Men det har aldrig varit ett 
affärsdrivet projekt.

– Jag har alltid gjort det jag själv tycker är kul. Jag 

har aldrig haft någon affärsplan, men det har funkat 
ändå. Det finns en kärna i det här som folk gillar.

En viktig aspekt är att alla ska kunna vara med. Det 
finns lopp för vana löpare, men också för nybörjare 
och vandrare. Under veckan kan man välja distanser 
och former som passar olika nivåer.

– Åttakilometersloppet på torsdagen är ett riktigt 
breddlopp. Alla kan gå den. Och vi lottar ut priser för 
150 000 kronor – det är inte bara de snabbaste som 
får något. Det är folkfest.

Men bakom veckans löparglädje ligger ett 
omfattande och ibland slitsamt arbete. 
Förberedelserna pågår året runt. Patrik berättar om 
16-timmars arbetsdagar på fjället med spångbygge, 
ledmarkering och reparationer.

– Det är för att det ska kännas rätt. Det får inte vara 
plastigt. Vi har byggt målområdet själva med trä, 
eldragning och små träbodar. Jag vill att det ska 
kännas genuint – lite som en liten festivaldal.

En av de stora utmaningarna är just 
ledinfrastrukturen. På många håll finns ingen 
samordning för att underhålla lederna, trots att 
trycket från turister och evenemang ökat kraftigt.

– Alla vill ha turister, men få vill ta ansvar för 
lederna. Vi har fått göra mycket själva. Det borde 
egentligen finnas ett starkare system för det, säger 
Patrik.

Han lyfter frågan om en turistavgift – en slags 
”turistskatt” som används i många andra länder för 
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En lokal byrå som arbetar med alla företagsformer inom: 

• Företagsuppstart 
• Redovisning 
• Löner 
• Bokslut   
• Årsredovisning  
• Inkomstdeklaration 
• Företagsrådgivning 

Välkommen! 
Ulrika, Camilla & Hanna 

AÅ revägen 55, våning 2       0647-49 10 90       www.revidacta.se/are  Välkommen ner till Ladan vid Åre strand! 
Säsongstart 24 juni.

Fjällens äventyrshotell
Holiday Club  är platsen för aktiv avkoppling och äventyr
– med upplevelsebad, bowling, minigolf, kayakomat, spa,

restaurangerna Eatery och O’Learys – och mycket mer.

Mer info och öppettider: www.holidayclub.se

Åres skönaste häng

Strandbaren 
alltid öppen

vid fint väder
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att underhålla gemensamma resurser.

– Det är orimligt att de få som bor här permanent 
ska stå för kostnaderna för reningsverk, 
sophämtning och leder när vi har tusentals tillfälliga 
besökare. Det här måste lösas långsiktigt.

Samtidigt är han stolt över hur mycket av pengarna 
som stannar lokalt. Fjällmaraton samarbetar med 
lokala matproducenter, bussbolag och butiker.

– Allt vi gör är i samarbete med småföretagare här 
i trakten. Det ger tillbaka. Bara fjällmaraton skapar 
turistekonomiska effekter på runt 30 miljoner om 
året för det lokala näringslivet.

Det är inte alltid självklart att arrangemang med 
lokal förankring får den uppmärksamhet eller det 
stöd de förtjänar, menar han.

– Det är lättare att få pengar om man kommer i 
kostym från Stockholm. Men vi har slitit här i 20 år. 
Det borde också få synas. Det är många som jobbar 
ideellt, både under veckan och hela året.

Efter två decennier av hårt arbete börjar Patrik själv 
se behovet av att skala ner sin egen roll.

– Jag har två barn på åtta och elva. Jag har aldrig 
haft en riktig sommarsemester med dem. Nu när 
mycket av grunden är lagd kanske det går att släppa 
lite. Det vore skönt att få till ett sundare sätt att 
jobba.

Samtidigt är det tydligt att han fortfarande brinner 
för det han gör. Det märks när han pratar om 
känslan i målområdet, om gemenskapen bland 
deltagarna och om de små detaljerna som gör 
veckan speciell.

– Det är ett community som återkommer varje år. 
Folk bokar in sin semester, tar med familjen, bor 
i stugor och springer tillsammans. Det är något 
särskilt.

GÖR MER FEST AV FESTENGÖR MER FEST AV FESTEN

PARTYPÄR.SE  
ELLER RING 073 - 269 99 93  

RÖKMASKIN

600 kr600 kr
per helgper helg

POPCORNMASKIN

700 kr700 kr
per helgper helg

SOCKERVADDSMASKIN

600 kr600 kr
per helgper helg

FÖR MER FESTLIGHETER:FÖR MER FESTLIGHETER:

TEXTILTVÄTT

600 kr600 kr
per helgper helg

DISCOBELYSNING

700 kr700 kr
per helgper helg

VÅFFLOR PÅ PINNE

400 kr400 kr
per helgper helg

TÄLT/MONTER/LAGER

400 kr400 kr
per helgper helg

SNÖMASKIN!

350 kr350 kr
per helgper helg

BUBBELMASKIN

300 kr300 kr
per helgper helg

nynyhemsida!

hemsida!

BORDSGRILL

200 kr200 kr
per helgper helg
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ÅRE-
BÄRGAR´N
Plåt & Lack I goda händer 

då det händer...

B 0647-611465 
Journr 0647-10120

020-912912
www.arebargarn.se

iluthyrning
ilbärgning
ilplåt & Lack
ilglas
ildäck

fi rar 10 år med nöjda kunder

Välkommen du också!

Din lokala Elektriker

info@are-el.se

Anders 070-3201508

Roger 070-3201583

Erik 070-3243265

Natur,
äventyr
och stillhet!
Upplev den härliga fjällsommaren i Trillevallen.
Här är varje dag ett nytt äventyr som
väntar på att upptäckas.

Läs mer om våra vandringspaket och boka online - trillevallen.se
Ring oss 0647 - 360 90
Välkommen!

Sommaröppet, rum med frukost från 545kr/person!
Trillevallens Högfjällshotell 3 juli - 11 augusti, torsdag - måndag.
Restaurangen 12.00 - 16.00 fredag - lördag, 16.30 - 21.30 torsdag - söndag.
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Och det är inte för sent att anmäla sig. De flesta 
lopp har fortfarande platser kvar, även om 
27-kilometersloppet brukar bli fullbokat någon 
månad i förväg.

– Men även där finns det alltid folk som lämnar över 
sina startplatser. Så det går nästan alltid att få en 
plats.

För den som bara är på besök i Årefjällen i sommar 
finns det ändå goda skäl att titta förbi.

– Kom till målområdet en torsdagskväll. Se åttan gå 
i mål, lyssna på musiken, känn stämningen. Det är 
en jättefin kväll och alla är välkomna – löpare som 
publik.

´
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Fäbodveckan i Huså
3 & 4 juli kl 14 & 19 - Berättande vandring kring

Samorfjöset.
 200 kr (50 kr rabatt för medlemmar i Kultur kring Kallsjön & Husåspelet)

 5 juli kl 11 - Högläsning ur Samorfjöset på Huså skola

Kulturmötesplats för alla åldrar – med konst, berättelser och
gemenskap i bruksmiljö. 

Föreningarna Huså Herrgård, Huså Byalag, Husåspelet och Kultur
Kring Kallsjön i samverkan.

5-23 juli 2025

 Huså Herrgårds sommarrytm

Sommarkafé med hembakat, våfflor och enklare
förtäring –  Bruksmuseum och mineralsamling -

Loppispremiär 14 juni kl 11-16

26 juli-24 aug 2025

HUSÅ I SOMMAR

9 augusti - Husåminnesdagen
Välkommen till en hel dag fylld av konst, vandring, historia och
samtal!
Kl 11:00 & 16:00 – Konstvandring bland Huså bys skulpturer
Kl 12:00 – Filmvisning om konstverket Dala-Danne – i Herrgården
Kl 13:00 – Välkomnande och nyinvigning av Hyttstigen, följt av
guidad vandring
Kl 14:00 – Visning av bruksmuseet
Herrgården är öppen kl 11–16 med servering, loppis och utställning.
Du kan vandra Hyttstigen på egen hand när du vill under dagen.

 HUSÅ BYALAG

Öppet hus fredag-söndag kl 11-16 
20 juni - 24 aug

� Ring Sofie för att boka: 073-849 90 27
� Följ oss på Facebook för fler aktiviteter

Konstutställning och
försäljning 

- Ingrid Roth
Vernissage: 5 juli kl 14

Akvarell och fotografi
från Bhutan 

- Britt-Marie Jansson
Vernissage: 26 juli kl 14

� Herrgården öppen för mer:
Guidade visningar
Kurser & möten
Uthyrning av bagarstuga & tunnbrödsbak
Boende i bruksmiljö

Vi är stolta över att vara en bygd i samverkan – tack till alla lokala sponsorer!



Två dagar country i Duved
Med tält, linedance, tolv akter på scen och en egen 
familjedag tar Duved Country fart för tredje året i 
rad inspirerat av den countryfestival som tidigare 
arrangerades i byn. En ideell satsning som vuxit 
steg för steg – och som nu hittat sin plats i byns 
sommar.

– Jag tror folk känner att countryn är vår grej igen, 
konstaterar Annika Weile.

Hon är ordförande i Duveds byförening och en av 
dem som bär festivalen framåt. Med ett öga för 
logistik och det andra för musik har hon varit navet 
i satsningen ända sedan de första tankarna började 
ta form för några år sedan.

– Det började med att några började prata om att 
man kanske skulle dra igång countryfestivalen igen. 
Den var ju jättestor förr – artister kom från USA, 
man hämtade dem på flygplatsen i amerikanska 
bilar. Jag tror det sista året den kördes var 2004.

– Jag minns särskilt när vi bokade Alf Robertson, 
han var ganska ny på countryscenen då. Det blev 
ett riktigt man ur huse i Duved. Det kom äldre 
människor med rullator, några skjutsades i rullstol 
– hela byn samlades. Det var då jag sa att countryn 
måste sitta i väggarna här. Det fanns en värme 
och närvaro som visade att musiken verkligen hör 
hemma i byn berättar Ingemar Lalander som varit 
drivande i både den nuvrande och den tidigare 
countryfestivalen.

Engagemanget växte snabbt. En arbetsgrupp 
bildades under byföreningen – Countrygruppen – 
och idé blev till verklighet. Första året siktade de på 
400 besökare. De sålde 400 biljetter.

– Då vågade vi prova ett år till. Förra året var det 
nästan 700 gäster och det blev ett riktigt lyft, 
berättar hon.

I år tar de ett ännu större steg. Festivalen blir två 
dagar lång – 8 och 9 augusti – och gästas av 
tolv artister, bland annat Robin Bengtsson och 
Tennessee Tears.

– Nu har vi satt målet på 1000 gäster. Vi hoppas 
förstås att de flesta väljer att köpa tvådagarspass. 
Det skulle vara bra både för oss och för hela 
dalgången om folk stannade över natten.

Annika själv har bott i Duved sedan 2004. Hon driver 
glashyttan i byn, men det är countrymusiken som får 
ögonen att lysa.

– Jag älskar country. Det är en musikstil med 
hjärta. Och det känns som att det är på gång igen, 
det ploppar upp countryfestivaler överallt. Bara i 
Östersund har det kommit en ny i år.

Festivalområdet är enkelt men välorganiserat. 
Scenen står utanför föreningshuset i Duved, under 
ett stort tält de själva investerat i. Det finns bar, 
matservering och plats för linedance.

– Vi försöker göra samma festival som förra året, 
fast en tand bättre. Vi har fått låna rekvisita från 
andra håll i länet, och så har vi en ny linedanceyta. 
Det blir lite mer av allt.

För att hålla ihop det hela krävs mycket folk – och 
mycket samarbete. Det mesta sker ideellt, och 
många lokala aktörer är med och stöttar.

Besökare på Duved Country 2024. Foto: Duved Country
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14/6 – 28/9, kl. 11–17
ÖPPETTIDER

Varmt välkomna!

Frasvåfflor, kaffebröd, varma mackor och glass
Butik med hantverk, smycken, böcker mm

Karoliner- och täljstensutställning
Konst- och fotoutställning

Loppis & Second Hand

2025

0647-723 60
www.hanriiscafe.se

OBS tisdagar & onsdagar STÄNGT

Välkommen till butiken i Björnänge | 0647-155 80 |  arechokladfabrik | arechokladfabrik.se

BESÖK OSS NÄR DU ÄR I ÅRE. Vår butik är varje chokladälskares dröm. Ta 
del av nyheterna och köp med dig choklad i alla tänkbara smaker. Inne i butiken kan 
du se in i köket där de handgjorda pralinerna tillverkas. Nyhet i sommar! I glassbaren 
serverar vi nu hemmagjord mjukglass, gjord på riktig vaniljstång. Välj topping och en 
mängd olika tillbehör skapade av vår chocolatier Laurent Tassel. Välkomna till oss!

BUTIK, CAFÉ & GLASSBAR
Öppet alla dagar 10-17

Stor uteservering med byns vackraste utsikt.

Äkta krämig och len vaniljmjukglass gjord med kärlek i vårt 
eget kök – du kommer att märka att den är hemgjord.

Nyhet i sommar! Vi har utökat utbudet av hembakt cafét.

Dessutom kan du lätt parkera med din husbil. Välkomna!

Välkommen till butiken i Björnänge | 0647-155 80 |  arechokladfabrik | arechokladfabrik.se

BESÖK OSS NÄR DU ÄR I ÅRE. Vår butik är varje chokladälskares dröm. Ta 
del av nyheterna och köp med dig choklad i alla tänkbara smaker. Inne i butiken kan 
du se in i köket där de handgjorda pralinerna tillverkas. Nyhet i sommar! I glassbaren 
serverar vi nu hemmagjord mjukglass, gjord på riktig vaniljstång. Välj topping och en 
mängd olika tillbehör skapade av vår chocolatier Laurent Tassel. Välkomna till oss!

Måndag-fredag 9-18 
lördag 9-14 ● söndag 14-17

Under Västgård Game Fair: Torsdag 24/7 - Söndag 27/7 08-20

 

Välkommen till butiken med Kalls lägsta matpriser!
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– Skistar, Brattlands åkeri och Cramo hjälper oss 
jättemycket. Restauranger, hotell och företag ställer 
upp. Och det är Ingemar Lalander i gruppen som 
har hållit i kontakten med alla sponsorer berättar 
Annika.

– Jag satt hemma i köket hos min särbo Aina under 
pandemin och tänkte att jag skulle ringa några som 
var volontärer på den gamla festivalen 2004. Några 
dagar senare hade vi vårt första möte. Det var 14 
juni för tre år sedan säger Ingemar.

– Jag pratade med samma sponsorer som hjälpte 
till då och det var inga problem. De ville vara med 
direkt säger han.

Själv har Annika huvudansvaret. Hon skriver 
kontrakt med artisterna, kallar till möten och håller 
ihop helheten. Men hon är tydlig med att ingen gör 
det ensam.

– Joel från bandet Kentucky sköter hela 
musikdelen. Petra och Tobias har full koll på logistik 
och uppgifter. Några jobbar med baren, andra med 
maten. Det måste vara ett lagarbete, annars går det 
inte.

En uppskattad del av festivalen är familjedagen på 
lördagen. Den är kostnadsfri och riktar sig särskilt 
till barnfamiljer – en del av festivalen som växt för 
varje år.
– Förra året var det fullt av barn i cowboyhatt och 
stövlar. Det var ponnyridning, kast med hästsko, 
guldvaskning och grillbuffé. Det var otroligt 
uppskattat säger hon.

På scen stod Bredby Trollen och spelade för de 
yngsta. Countrymusiken rullade i bakgrunden. För 
Annika är det här en viktig del – att göra festivalen 
till något som är öppet och välkomnande för hela 
bygden.

– Det är så fint att se hela familjer komma. Och jag 
tror att många känner att det här är något vi gör 
tillsammans i Duved.

Publiken kommer från både när och fjärran. Många 
gäster är från Östersund, men även norska besökare 
har hittat hit. I år spelar dessutom ett norskt band, 
vilket man hoppas ska locka ännu fler från väster.

INVIGNING AV MUSEETS UTBYGGNAD 
MED NYA UTSTÄLLNINGAR.
LÖRDAGEN 12 JULI KL. 12:00.
ADRESS: SÖDRA ARVESUND 516

AVLOPPSSERVICE I ÅRE

Suger - Spolar - Tinar - Filmar

RING 0647-105 50
Dygnet-runt-jour

Vi finns på orten 
& hjälper dig med...

• Kluckande kök
• Stopp i avlopp & dräneringar
• Frusna ledningar & vägtrummor
• Tömning av fettavskiljare
• Slamsugning av brunnar, tankar,
byggtoaletter m.m.

Stationsv. 22 Åre 
070-6543 100

hanspostmail@icloud.com
konsthusetiare.se

Acryl av Sten Retlev

SOMMARSTÄNGT!
men ring så  kommer vi
om vi finns i närheten!

Ha en fin sommar!
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Skräddarsytt
för ditt hem

Åre Östersund  Vemdalen
 pontuser i csson .se  |  063  10  33  95

Hej skogsägare!

Scanna QR-koden för att komma till ”Skogens  
checklista” som du kan använda under ditt  
nästa besök i din skog.

sca.com/skog

Vi hoppas att du får en skön sommar med många tillfällen att njuta av  
fina dagar i skogen. Passa på att kolla om allt är som du vill att det  
ska vara i din skog. Är det något du funderar på eller behöver hjälp  

med är du alltid välkommen att kontaka oss!

Leif Härjegård 
Åre/Kall  

070-367 80 90

Magnus Graaf 
Järpen 

070-236 06 10

Mer information på www.froagruva.se
Instagram: @foreningen_froagruva Facebook: Fröå Gruva

Info/fyrkanten: 070-211 99 04 (sporadiskt svar)
Guidning: 070-323 63 36, Jim (gärna sms)

E-post: info@froagruva.se
Restaurang Bergstugan: 072-521 05 44 

www.bergstuganfroa.se
Reservation för ändringar

Sommar 2025
Midsommarafton: 

20/6 kl.11:00 Traktortåget avg. fr. Björnen. 
12:00 Dans runt stången m. Karin & Per, Godisregn, 

Tipsrunda för barnen, Tunnbrödsbakning
20-22/6 Fyrkanten öppen 10:30-15:30

30/6-17/8
Informationen i Fyrkanten:
Öppet dagl. 10:30-15:30

Guideturer 11:30 & 14:00 dagl.

Fröådagarna: 12-13/7 10:30 - 15:30
Långdag på Fröå: 24/7 10.30 - 18.30
Tunnbrödsbakning: Lördagar

Välkommen till Fröå!
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– Vi säljer biljetter via Tickster och ber folk uppge 
postnummer. Då kan vi se lite var alla kommer ifrån. 
Det blir spännande att följa.

Boendemöjligheter finns, och samarbeten med 
hotell och pensionat är på plats.

– Vi samarbetar med Fjällporten där artisterna ska 
bo. Det är jättefint där uppe. Och vi vet att flera 
andra boendeanläggningar håller öppet. Det är 
viktigt att det finns platser för folk som vill stanna 
över.

Biljetterna kostar 695 kronor för ett tvådagarspass 
vid förköp. Endagsbiljetter finns också, men blir 
dyrare i dörren. Förköpet är viktigt – både för 
planeringen och ekonomin.

– Vi har inget startkapital. Intäkterna går till att 
betala artister, vakter, tillstånd. Allt kostar. Det finns 
alltid en liten oro att folk inte ska komma, men 
hittills har det gått bra. Det ger oss mod att fortsätta 
berättar Annika.

För att ro allt i hamn krävs fler volontärer än tidigare 
år. Med två dagar och fler artister ökar behovet.

– Vi behöver folk till scenbygget, entrén, baren, 
städning och artisthotellet. Det är verkligen 
en apparat, men det har börjat rulla in folk till 
volontärlistan, vilket är jätterolig.

Och så finns det en annan drivkraft, som lyser 
igenom i hela samtalet. Glädjen.

– Det är så himla roligt. Vi skrattar mycket när vi 
jobbar. Det är jobb, absolut, men det är också en 
glädje i att göra det här tillsammans. För byn. För 
musiken. För sommaren säger Annika med ett 
leende.

– Det känns lika pirrigt varje gång. Man vet aldrig 

hur vädret blir, eller vad som händer i världen. 
Men vi hoppas på ett hyfsat augustiväder och att 
countryintresset, som växer i Sverige, också märks 
här i fjällen, berättar Ingemar.

Duved Country har kanske inte ambitionen att bli 
störst. Men festivalen har redan blivit något som 
många i trakten ser fram emot – och som bygger 
vidare på en gammal tradition med ny energi.

– Från några enkla samtal till att byföreningen nu 
tagit över. Det har vuxit, och utan deras stöd hade vi 
inte vågat fortsätta som privatpersoner. Det är tack 
vare dem som det här är möjligt, säger Ingemar.
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Mattmarveckan 2025 
 
Söndag 20 juli 
-Friluftsgudstjänst kl. 11 på Kvitsle bygdegård, 
servering efteråt. 
-Veteranbilsträff kl. 13 på Kvitsle bygdegård. 
Kom och titta - eller ta med din egen veteranbil och 
visa upp den! 
Hamburgare och fika finns till försäljning. 
 
Söndag till söndag 20 - 27 juli. 
-Konstutställning av Yvonne Halvarsson på 
Stenhammaren. 
-Söndag 20 juli vernissage kl. 11 öppet till kl. 17. 
Måndag - fredag öppet kl. 12 – 19. 
Lördag / söndag öppet kl. 11 – 17. 
 
Måndag 21 juli 
-Kvitsle byalag 100 år, berättarkväll med tårta kl. 19 
på Kvitsle bygdegård. 
Har du ett minne, foto eller historia från Kvitsle? 
Kom och dela - eller bara lyssna. Vi bjuder på tårta 
och gemenskap. 
 
Tisdag 22 juli 
-Inofficiellt VM i Rams på Stenhammaren kl. 12 
Fikaservering. 
-Barnens dag kl 11-14 på Vaetabacken. 
-Matservering kl. 15-19 på Stenhammaren. 
 
Onsdag 23 juli 
-"Släktforskare - sök dina rötter i 
Mattmarbygden", Kvitsle bygdegård kl. 11 – 14. 
Släktforskning med Elisabet och Elsa. 
Ta med gamla namn, foton eller nyfikenhet - vi hjälper 
dig komma i gång med din släktforskning. 
-Matservering kl. 15-19 på Stenhammaren. 
 
Torsdag 24 juli 
-Matservering kl. 15-19 på Stenhammaren. 
 
Fredag 25 juli 
-Matservering kl. 15-19 på Stenhammaren. 
 
Söndag 27 juli 
-Auktion kl. 11 på Stenhammaren.  
 Visning kl. 10 – 11. 
 
Agdas Kafé                         Stenhammaren                                                    
tisdag - söndag kl. 11-16    Matservering tisdag -          
                                            fredag kl. 15 - 19                                                                       
 

Välkommen! 

 

Järpens Skidklubb vill rikta ett stort TACK 
till våra sponsorer och samarbetspartners 

för den gångna säsongen!

Under denna säsong har ca. 150 barn och ungdomar tränat 
med oss på Röjsmon i Järpen. Våra deltagare i spannet 5-16 
år har tränat samtidigt på torsdagar där det myllrat av energi 

och skidglädje! Våra junioråkare har tävlat i Bauhaus Cup 
och på Junior-SM med mycket fi na resultat.

Klubbens fantastiska ledare och tränare har inspirerat och 
motiverat alla skidglada barn och ungdomar på träning och 

tävling. Våra engagerade föräldrar har serverat saft och 
macka på träningarna samt ställt upp som funktionärer på 

Röjsmoraketen och Kommuncupen. 

Skidklubbens medlemmar, sponsorer och samarbetspartners 
är de som har möjliggjort att vi kan bedriva denna 

uppskattade och glädjefyllda verksamhet som vi har idag för 
våra unga skidåkare! Utan er inget JSK!

Vi blickar redan framåt och planerar för bl.a. Röjsmodagen 
den 23 augusti där löptestet Stoltjonas och en rullskidsprint 
är stående inslag. I slutet av september är det dags för den 

årliga kick-offen för alla medlemmar.

Vill Ni också vara med och stötta vår verksamhet som 
sponsor och vara en möjliggörare för våra barn och 

ungdomars aktiva fritid? Eller vill du kanske bli medlem i 
klubben? Kontakta oss gärna på jarpenssk@gmail.com så 
hör vi av oss till er och berättar mer om vår verksamhet.

Vi ses på Röjsmon!

JGY Åre skidgymnasium
Åre Skidcoach
Lundhags fabriksbutik 
Järpen
Wangeskog
FIXY
Lucendi

Åre kommun
Trimtex
Duveds IF skidor
Mörsils IF skidor
Kalls IF
Trillevallen Sportklubb
Åre OK

Svenska Skidförbundet
RF-SISU Jämtland Här-
jedalen
Jämtland Härjedalen 
Skidor

Samarbetspartners:
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Grönsaker, grusvägar och glada grannar

På en gård vid Mattmar på E14 odlar Sanne 
Björö och Martin Liljekvist grönsaker. Det är ett 
stillsamt men slitigt liv, där varje rödbeta och 
rädisfrad räknas. Fjärde sommaren på Mällbyn 
gård är i full gång – med växthus, gårdsbutik 
och ett växande stöd från både grannar och 
kunder.

– Det här är på riktigt, säger Martin Liljekvist 
och tittar ut över fälten.

Han står i arbetsbyxor vid kanten av ett av 
växthusen. Inuti växer sallad och spenat i raka 
rader. Marken är fortfarande fuktig efter nattens 
regn. Tillsammans med sambon Sanne Björö 
driver han Mällbyn gård utanför Mattmar. Det är 
fjärde sommaren de odlar här.

– Vi började helt gröna, vi visste verkligen inte 
vad vi höll på med, säger Sanne.

Första odlingsförsöket gjorde de sommaren 
2021. Då lånade de en liten plätt mark i 
Undersåker som de hittade genom Facebook.

– Vi hade en jordfräs och några handverktyg. 
Det var inte mycket mer än så, säger Martin.

– Jag skulle bara hjälpa till lite grann, säger 
Sanne. Jag sa åt Martin att han får sluta prata 
om att odla potatis och bara göra det. Annars 
skulle han älta det i tio år till.

Det året blev det inte mycket vila. De körde 
plantor i bilen från huset  i Åre och tillbaka. Det 
fanns varken vatten eller el på platsen.

– Man fattar ganska snabbt att det inte går att 
odla på allvar om man inte bor på gården, säger 
Martin.
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Grönsaker, grusvägar och glada grannar

Det är hysteriskt 
mycket mat man 
får fram, även fast 
det är småskaligt,

När gården i Mällbyn dök upp på Hemnet var det 
Sanne som såg den först.

– Jag är en riktig Hemnetknarkare. Vi hade inte 
tänkt flytta så långt från Åre, men när jag såg 
den här sa jag direkt: ”Det här är drömgården.”

– Jag trodde aldrig vi skulle kunna köpa den. 
Men det gick. Säljaren tyckte det var viktigt att 
det skulle fortsätta bedrivas verksamhet här, 
säger Martin.

De flyttade in våren 2022. Sedan dess har 
mycket hänt. De odlar nu grönsaker på två 
hektar mark och har sju växthus med en total 
yta på tusen kvadratmeter. De har investerat i 
traktor, kylrum och ett tvättrum i ladan. Nästa 
steg är ett nytt bevattningssystem.

– Vi har växt långsamt, men hela tiden framåt, 
säger Sanne.

– Det är hysteriskt mycket mat man får fram, 
även fast det är småskaligt, säger Martin.

Under högsommaren säljer de sina grönsaker i 
en gårdsbutik vid vägen. Den är obemannad och 
bygger på självbetjäning.

– Vi bara städade ur ladan, ställde in ett kylskåp 
och provade. Det funkade förvånansvärt bra, 
säger Sanne.

– En lugn dag kanske tre personer stannar. En 
helgdag i juli kan det vara trettio, säger Martin.

Utöver gårdsbutiken säljer de via reko-ring, 
till restauranger och sedan i år också till 
kommunen.
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– Det är något särskilt att tänka att våra grönsaker 
kanske hamnar i en skolmatsal eller på ett 
äldreboende, säger Sanne.

Men det är också slitigt. De första åren har det 
inte funnits mycket utrymme för ledighet eller 
lönsamhet.

– Vi har jobbat morgon till kväll i flera år. Allt vi 
tjänat har gått in i gården, säger Martin.

– Det är tufft ibland. Vi har haft våra tvivel. Men vi 
gillar det vi gör, och vi är envisa, säger Sanne.

I sommar har de för första gången kunnat anställa 
någon som hjälper till. Det är en stor lättnad.

– Det betyder att vi kanske kan få en ledig dag 
ibland, säger Sanne.

– Vi har aldrig tänkt att det här ska bli en stor 
verksamhet. Men vi vill kunna leva på det, inte bara 
överleva, säger Martin.

Målet är inte att bygga kafé eller börja förädla. 
Många frågar, men paret håller fast vid det enkla.

– Vi odlar grönsaker. Det är det vi vill göra. Inget 
annat, säger Sanne.

– Vi vill göra det så bra som möjligt, och kanske 
odla lite mer, men inte ändra inriktning, säger 
Martin.

Stödet från deras familjer har varit avgörande men 
även grannar och vänner har hjälpt till. Det finns 
alltid någon att låna traktor av eller fråga om råd.

– Vi har fått så mycket hjälp. Min mamma tillbringar 
halva semestern här. Hon tycker det är kul, säger 
Sanne.

– Vi hade aldrig klarat det utan dem. Det är inget 
generationsboende, men det är nära ändå, säger 
Martin.

De uppdaterar dagligen vad som finns i 
gårdsbutiken via Instagram. Just nu finns sallad, 
rädisor och färska örter. Snart kommer sockerärter 
och morötter.

– Vi försöker förlänga säsongen. Allt ska inte 
komma samtidigt i augusti. Det är skönt att kunna 
erbjuda något redan i maj, säger Sanne.

– Och det är roligt att folk kommer tillbaka, att de 
har sina favoriter. Någon vill alltid ha tomater, någon 
annan grönkål, säger Martin.

Det är inte utan bekymmer. Jordbruk kostar pengar, 
och även små investeringar är stora beslut.

– Vi köper en traktor, men då måste vi också ha ett 
kylrum. Ska vi odla mer, måste vi ha fler växthus. Det 
hänger ihop, säger Sanne.

– Man fattar inte hur mycket mat man måste odla 
för att få ihop en lön, säger Martin.

Men det finns också mycket glädje. Att kunna jobba 
ute, att se något växa, att få uppskattning från 
kunder.

– Det är något speciellt att plocka en morot som 
man själv har sått, säger Sanne.

– Och att veta att någon kommer hem, lagar mat 
och äter den. Det känns bra, säger Martin.

Framtidsplanerna är enkla. Fortsätta odla. Göra det 
lite bättre varje år. Kanske en sparrisodling. Kanske 
fler växthus.

– Men vi vill hålla det hanterbart. Det ska gå att orka 
med, säger Sanne.

– Och så vill vi kunna åka skidor på vintern, lägger 
Martin till.

De skrattar båda två. Marken är torr igen. En traktor 
startar längre bort.  Det är högsäsong på Mällbyn 
gård. Och det växer.
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Önskar du som privatkund ett fast pris innan vi startar? Det löser vi genom ett hembesök där vi tillsammans går igenom 
förutsättningar för just Ert projekt. Sedan lämnar vi ett fast pris så du kan känna dig helt trygg. 

Reaxcer kan hjälpa dig via våra 200 åkerier och 650 maskiner passande för nästan alla uppdrag. Våra chaufförer och maski-
nister har stor erfarenhet med gedigen lokalkännedom. Vi förfogar över ett 40-tal strategiska täkter med grus, berg, morän 
och naturgrus inom Jämtland och Härjedalen.

Vad behöver du?
• Ska ni anlägga en väg, grusa och

förstärka, dammbinda, hyvla eller byta
en vägtrumma?

• Behöver ni dika, släntklippning eller
trädfällning?

• Vi tar på oss ert vägunderhåll under
sommar och vinter oavsett om det är
samfälligheter eller privata vägar.

• Vi utför schaktning, dräneringar och
enskilda avlopp/infiltration. Utnyttja det
höjda ROT-avdraget!

• Uppfarten, det lilla men viktiga jobbet.
Beställ gårdsgrus av oss till en rimlig
kostnad.

Välkommen att kontakta oss, 

eller besök oss på Tottvägen 3 i Åre.

Telefon. 0647 -108 75

E-post. arekontoret@reaxcer.se

www.reaxcer.se

I Västjämtland har vi entreprenörer i varje 
by samt försäljning och transportledning 

via vårt kontor i Åre.



VAD HÄNDER I SOMMAR?

JUNI
15 Kulturstig vid

Utterbäcken
Vallbo

Gåbingo, musik och mycket mer.
Arrangeras av Ottfjällets Sport-
och Hembygdsförenings. 

26-28St. Olavsloppet
I år går loppet från Trondheim
till Östersund med ny rutt
genom Åredalen.

28 Åre
Outdoor
Pride

Paraden går från kl 16
från Åre torg.
Aktiviteter under hela
dagen och kvällen.

28-29Fjällmaraton
Gastronomi

Ett avslappnat maraton
med lokala mat
upplevelser.

2-6 Åre Bike
Festival

Cykelfest i Åre Bike Park
med massor av aktiviteter.

3-5Fäbodveckan
i Huså

Flera aktiviteter i byn med
vandringar och höglösning
ur Samorfjöset.

5 Swedeman
Xtreme triathlon 

205 km lopp med 2000 meters
höjdskillnad.

9,16,23Musikkväll
vid Åresjön

Tre olika kvällar med livemusik.
Amanda Jensen, Atomic Swing &
Popsicle, Dina ögon. 

12
Invigning
på
Arvemusset

Nya utställningar har tillkommit
och delar av museet har byggts
om. 

12-13Fröådagarna
Årets höjdpunkt på Fröå
Gruva.

JULI
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Kärlek direkt från havet

kl 12 - 16
(stängt midsommarafton)
order@areatlantfisk.se

Välkomna till Brattland vid E14 !

TORSDAGAR & FREDAGAR

Stationsv. 22 Åre 
070-6543 100

hanspostmail@icloud.com
konsthusetiare.se
SOMMARSTÄNGT!

men ring så  kommer vi
om vi finns i närheten!

Ha en fin sommar!
Olja av Leif Öhr

VAD HÄNDER I SOMMAR?

JUNI
15 Kulturstig vid

Utterbäcken
Vallbo

Gåbingo, musik och mycket mer.
Arrangeras av Ottfjällets Sport-
och Hembygdsförenings. 

26-28St. Olavsloppet
I år går loppet från Trondheim
till Östersund med ny rutt
genom Åredalen.

28 Åre
Outdoor
Pride

Paraden går från kl 16
från Åre torg.
Aktiviteter under hela
dagen och kvällen.

28-29Fjällmaraton
Gastronomi

Ett avslappnat maraton
med lokala mat
upplevelser.

2-6 Åre Bike
Festival

Cykelfest i Åre Bike Park
med massor av aktiviteter.

3-5Fäbodveckan
i Huså

Flera aktiviteter i byn med
vandringar och höglösning
ur Samorfjöset.

5 Swedeman
Xtreme triathlon 

205 km lopp med 2000 meters
höjdskillnad.

9,16,23Musikkväll
vid Åresjön

Tre olika kvällar med livemusik.
Amanda Jensen, Atomic Swing &
Popsicle, Dina ögon. 

12
Invigning
på
Arvemusset

Nya utställningar har tillkommit
och delar av museet har byggts
om. 

12-13Fröådagarna
Årets höjdpunkt på Fröå
Gruva.

JULI

Nyfi ken på solceller?

Har du frågor efteråt?

 I vårt senaste poddavsnitt får du veta:

energiochklimatradgivningen.se

Den kommunala energi- och klimatrådgivningen fi nns 
här för dig! Vi ger kostnadsfri och opartisk hjälp till både 

privatpersoner, företag och föreningar. Perfekt om du 
funderar på att skaffa solceller och vill bolla idéer eller få 

vägledning kring energi- och klimatfrågor.

Lyssna på podden via QR-koden 
(eller där poddar fi nns) 

 Kontakta rådgivningen: 
regionjh.se/energirad

• hur solceller fungerar
• vad som är bra att tänka på innan du sätter 
igång
• hur de nya branschreglerna kan hjälpa dig att 
göra rätt från början.

Just nu kan du köpa en Sandström Classic 
495 S inklusive Yamaha F50HETL båtmotor 
och Brenderup släpvagn i ett paket. Perfekt 
för dig som vill ha en stabil och rymlig båt, 
en kraftfull och pålitlig motor samt en  
smidig släpvagn för enkel transport. 

Paketerat 
äventyr  
till sjöss

Hofvallsgränd 1, Östersund  |  063 - 391 77 00  |  marinmotor@berners.se  |  www.bernersmarinmotor.se

Skanna koden med  
din smarta telefon  

och läs mer på  
bernersmarinmotor.se.

Just kampanjpris på hela  
paketet: Endast 1 674 kr/mån.  
eller 199 000 kr.

Kontakta oss så berättar vi mer.

21



VAD HÄNDER I SOMMAR?

20-27Mattmarveckan
En späckat schema med aktiviter i Mattmar.
Bland annat inofficiellt  VM i rams,
berättarkväll och auktion.

26-2Fjällmaraton veckan
Fjällöparfestival i Årefjällen, som lock omkring 3
000 deltagare till totalt tio olika lopp i
varierande distanser och svårighetsgrader. 

8-9 Duved Country
Country- och bluegrassfestival i Duved, med två dagar
av livemusik, familjeaktiviteter och westernstämning i
fjällmiljö.

9Husåminnedagen 
En dag fylld av konst,
vandring, historia och
samtal.

23 Fjällmaraton Natt
Nattlopp  med start kl. 04:00 i Ottsjö, där löpare
upplever gryningen över Ottfjället och soluppgången.
34 km drömbana genom fjällterräng,

AUGUSTI

JULI

25-27Västgård 
Game Fair

Lantlivs- och vildmarksmässa som hålls i Kall,
Jämtland, med fokus på jakt, fiske, hund, häst,
skog, mat och friluftsliv. 

28-3 Åre Golfvecka
Golfvecka i Duveds fjällmiljö, med sex
tävlingar i olika spelformer för både
motionärer och tävlingssugna golfare.

30Öppet hus på
Trangia

Trangia firar 100 år med öppet hus i Trångsviken – en dag
för hela familjen med visningar av produktionen,
museibesök, föreläsningar och aktiviteter som 5-kamp,
skytte, pyssel och fiskedamm.
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Levanger Verdal

Åre
Kall

Strömsund

Sollefteå

Svenstavik

Järpen

Stjørdal

E6

E6

E14

E14

E45

E45

321
87

336
72

335

90

90

E4

322

Trangia fi rar 100 år

Öppet Hus
Lördag 30 augusti

kl. 10-15

Produktionsguidning    |    Museum 
Butiksförsäljning | 5-kamp | Skytte  
Fiskedamm | Lunch & fi ka | Pyssel
Föreläsningar | Produktutveckling

Läs mer:

FB event

•  AKTIVITETER  
•  UTSTÄLLNINGAR   
•  INSPIRATION 

PROGRAM OCH ÖPPETTIDER PÅ VÅR HEMSIDA

www.naturumvaladalen.se

ÖPPET

SOMMAR 
MED NATURUM

25 JUNI–28 SEPTEMBER 
Måndagar stängt 

TEXTILTVÄTT

600 kr600 kr
per helgper helg

ÅNGTVÄTT

750 kr750 kr
per helgper helg

GROVDAMSUGARE

200 kr200 kr
per helgper helg

FÖNSTERTVÄTT

200 kr200 kr
per helgper helg

PARTYPÄR.SEPARTYPÄR.SE    
ELLER RING 073 - 269 99 93ELLER RING 073 - 269 99 93    

RENT INFÖR 
FESTEN?

ELLER GÖR DIN 
BIL SOM NY!

VAD HÄNDER I SOMMAR?

20-27Mattmarveckan
En späckat schema med aktiviter i Mattmar.
Bland annat inofficiellt  VM i rams,
berättarkväll och auktion.

26-2Fjällmaraton veckan
Fjällöparfestival i Årefjällen, som lock omkring 3
000 deltagare till totalt tio olika lopp i
varierande distanser och svårighetsgrader. 

8-9 Duved Country
Country- och bluegrassfestival i Duved, med två dagar
av livemusik, familjeaktiviteter och westernstämning i
fjällmiljö.

9Husåminnedagen 
En dag fylld av konst,
vandring, historia och
samtal.

23 Fjällmaraton Natt
Nattlopp  med start kl. 04:00 i Ottsjö, där löpare
upplever gryningen över Ottfjället och soluppgången.
34 km drömbana genom fjällterräng,

AUGUSTI

JULI

25-27Västgård 
Game Fair

Lantlivs- och vildmarksmässa som hålls i Kall,
Jämtland, med fokus på jakt, fiske, hund, häst,
skog, mat och friluftsliv. 

28-3 Åre Golfvecka
Golfvecka i Duveds fjällmiljö, med sex
tävlingar i olika spelformer för både
motionärer och tävlingssugna golfare.

30Öppet hus på
Trangia

Trangia firar 100 år med öppet hus i Trångsviken – en dag
för hela familjen med visningar av produktionen,
museibesök, föreläsningar och aktiviteter som 5-kamp,
skytte, pyssel och fiskedamm.
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”Du får vara precis den du är” 
– Åre Outdoor Pride tillbaka för tredje året

I juni går Åre Outdoor Pride av stapeln för tredje 
året. Det som började som ett fint initiativ av 
två personer har vuxit till ett färgstarkt och 
engagerat evenemang – med parad, regnbågstorg, 
sagostunder och After Pride, där hela byn är 
inbjuden. Allt byggt på ideellt engagemang och en 
stark vilja att göra plats för fler.

Bakom arrangemanget står föreningen Outdoor 
Pride – en ideell förening med ett tiotal aktiva i 
styrelsen och ett växande nätverk av volontärer. Elin 
Forsslund, ordförande, minns hur första året var - då 
som besökare.

– Jag minns känslan av att komma till torget. Vilken 
glädje och vilken kärlek. Jag var medveten om att 
behovet för en pridefestival fanns, men jag hade 
ingen aning om vad jag skulle mötas av. Och sen 
stod man där på torget, omgiven av flaggor, barn i 
glitter och äldre som stannade till och log. Då kände 
jag att det här måste jag engagera mig i.

Linda Holmgren Rylander ansvarar även i år för 
samordningen av volontärer. Hon lyfter hur viktigt 
det är att Åre Outdoor Pride förhåller sig till platsen 
det verkar i.

– Åre är inte som vilken ort som helst. Här finns 
en stark friluftskultur, ett högt tempo, mycket 
säsongsbaserat. Det är lätt att känna att man måste 

passa in i en viss mall. Men alla får inte plats i den 
mallen – och därför behövs det här.

För henne handlar Pride inte bara om synlighet för 
HBTQI-personer, utan också om att bredda vad Åre 
kan vara. Vilka kroppar, röster och erfarenheter som 
får synas. Och i förlängningen, om hur ett samhälle 
formas.

Sedan förra året är Åre Outdoor Pride en formell 
förening, vilket har gjort det lättare att söka stöd, 
samarbeta med kommunen och långsiktigt utveckla 
verksamheten. En av de viktigaste förändringarna 
för i år är att evenemanget koncentreras till en 
dag – lördagen – med ett fullspäckat program från 
förmiddag till sen kväll.

– Vi har märkt att många vill vara med hela dagen. 
Det blev tydligt förra året, när folk dök upp på torget 
på förmiddagen och var kvar till sent på kvällen. I år 
gör vi det tydligare: det här är dagen att vara i Åre, 
säger Elin.

Dagen börjar på Regnbågstorget – ett 
färgsprakande torg mitt i byn, fyllt med flaggor, 
pysselstationer, samtal, föreningsmontrar och inte 
minst ett populärt lotteri. Lokala företag bidrar 
med priser, och vinsterna är allt från kläder och 
friluftsutrustning till upplevelser.

Åre Outdoor Pride 2024. Fotograf: Lizzie Sandquist Instagram: l7zz7e
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Varmt välkommen till Kallgården!
Vi erbjuder boende, middagsservering,

konferens och festbokningar!

www.hotelkallgarden.com
info@hotelkallgarden.com

tel. 0647-41200

0647 - 400 80     Järpbyn 319 

Jag har tagit över verkstaden 
på Edhs ATV.

Välkommen till mig för 
din service och reparation 

av Skoter, ATV och 
utombordare. 

Auktoriserad Suzuki ATV och Marin.

Samma adress, samma telefonnummer

Sommaren är här,
fi xa din 

båtmotor!

+ 46 647 261 00

fjallsport.com

fjallsportduved

      Steg 1
2,5 timme

Inga förkunskaper krävs

Teori & spöteknik på land

Utrustning ingår under kursen

       Måndagar

       Onsdagar

       Fredagar

1495 kr pp       Steg 2
3 timmar

Förkunskap: gått steg 1

Teori & teknik i vatten

Utrustning & fiskekort ingår 

       under kursen

       Tisdagar

       Torsdagar

1795 kr pp

Lär dig flugfiska med oss! 

Om du bokar och betalar båda kurserna vid ett och
samma tillfälle får du 400 kr att handla för i butiken.

(kan ej lösas in mot kontanter)

Besö
k  o

ss i 
vår

fjällfiskes
peci

alise
rade

spor
tfisk

eaff
är! 

Läs mer och boka på vår hemsida!

info@daustryckeri.se
www.daustryckeri.se 063 16 03 30

N
O

R
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SW A N E C O L A B
E

L

Printed matter
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– Lotteriet är nästan en symbol för hur många som 
vill vara med. Det var helt slutsålt förra året, så i 
år har vi tryckt upp fler lotter. Folk kommer förbi, 
snackar en stund, köper en lott, drar med sig en 
kompis. Det skapar rörelse, säger Linda.

Under dagen hålls två sagostunder på biblioteket, 
tillsammans med Bland Drakar & Dragqueens. Förra 
året var det så många som ville komma att man fick 
släppa in fler än planerat.

– Det var faktiskt ett av de mest rörande 
ögonblicken. Alla satt som trollbundna, både barn 
och vuxna. Det var så tydligt att det finns ett behov 
av den här sortens berättelser, säger Elin.

Höjdpunkten för många är Prideparaden. Den startar 
på torget och rör sig i en slinga genom byn – förbi 
kyrkan, längs vägen mot stationshuset och tillbaka. 
Det är inte en lång sträcka, men symbolvärdet är 
desto större.

– Det är där det verkligen syns. Musiken drar igång, 
flaggorna vajar, folk sjunger, dansar, skrattar. Det 
är en otrolig känsla. Och varje år kommer det fler, 
berättar Linda.

Elin fyller i:

– Första året var vi några hundra, förra året betydligt 
fler. I år hoppas vi kunna nå upp mot tusen besökare 
totalt – inklusive dem som tittar på, går runt på 
torget eller bara råkar passera och dras med. För 
det händer ofta.

Kvällen avslutas med dragshow med Bland Drakar & 
Dragqueens och spelning på Åre Ölkafé. I år är det 
Rakel – en lokal artist – som står för livemusiken.

– Det känns extra kul att kunna lyfta en artist som 
har rötter här. Vi försökte få med henne redan förra 
året, men då gick det inte ihop. Nu är hon med, och 
det blir ett riktigt bra avslut på dagen, säger Linda.

Och just det lokala är något arrangörerna 
återkommer till.

– Vi vill verkligen att det här ska vara för hela 
området. Inte bara för folk i Åre, utan för alla i 
Jämtland – och gärna våra norska grannar också. 
Pride är en öppen plats, och det ska märkas, säger 
Elin.

Men det finns utmaningar. Den största är att orka – 
och att vara tillräckligt många.

– Vi är ett ganska litet gäng som drar ett stort 
lass. Det är ett enormt jobb, och ibland känns det 
övermäktigt. Men samtidigt – varje gång någon 
kommer fram och säger ”tack”, eller vi ser ett barn 
med regnbågsmålning springa över torget, så vet vi 
att det är värt det, säger Linda.

Föreningen hoppas kunna fortsätta växa och de 
söker fler engagerade personer som vill hjälpa 
till med arbetet framåt. På sikt vill de även jobba 
mer med utbildning, samtal och samverkan med 
skolor, föreningar och näringsliv. Redan nu syns en 
förändring, menar Elin.

– Vi har märkt en annan ton nu än för bara några år 
sedan. Fler företag hör av sig, fler vågar dela våra 
inlägg, fler visar sitt stöd öppet. Det kanske låter 
litet, men det betyder mycket.

Och även om Åre Outdoor Pride inte är Sveriges 
största Pridefirande, så är det något unikt: en 
kombination av fjäll, friluftsliv och färg. En plats där 
människor kan få känna sig hemma, även om de 
inte alltid passar in i normen.

– Det är det som är viktigast. När man kliver ut på 
torget på lördagen ska man känna att här hör jag 
hemma. Oavsett vem man är. Det är Åre Outdoor 
Pride, säger Elin.
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0647-321 21
Handelshuset i Såå 406, 

837 97 Åre

Hos oss ska varje djur och djurägare känna sig sedd, trygg och 
väl omhändertagen. Här möter du och ditt djur ett högkompe-

tent team som alla brinner för djur och deras välmående.

Nu utökar vi vår veterinärbemanning med Cecilia Björkehag 
som är specialist inom akutvårdsmedicin.

Vårt mål är att alltid ge våra patienter bästa möjliga vård och 
bemötande.

Varmt välkomna!

Vi har öppet hela sommaren!

TEL  070 441 88 10TEL  070 441 88 10

Allt inom måleri

— invändigt och utvändigt —

• Vid nybyggnation och renovering

• För privatkunder, företag och 

bostadsrättsföreningar

Program 28 juni 2025

10:00-12:00 | Historievandring 

12:00-17:00 | Regnbågstorget 

Torget mitt i Åre by görs om till regnbågstorg för en dag. Här fnns 

utställare, ansiktsmålning, lotteri och plakatbygge med härlig 

gemenskap.

12:00 & 1":00 | �agostund med Drakar & Dragqueens

Välkommen till en förtrollande sagostund på Åre Bibliotek.

16:00 | Prideparad 

Med start från Regnbågstorget (Åre Torg) går vi genom Åre by för 

att fra mångfaldenn kärleken ooc allas rätt att få vara sig själva.

Aferpride  os  re  llaaf

Bland Drakar & Dragqueens

Vi fortsftter frandet med en ffrgssraaande dragshow 

för hela familjen, en fest med glittrande shownummer,

Rake
l

Kvällen fortsätter med den lokala artisten Rakel som tar oss 

dansande in i natten. 

För mer info, program och bokning

SKanna mig!

outdoorpride.se

Välkommen till Åre Outdoor Pride för 

tredje året i rad! Tillsammans står vi 

upp för den mänskliga rättigceten att 

få vara sig själv. 

Mer info på vår hemsida 
www.svenskakyrkan.se/arepastorat 
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Sommar
Ha en underbar

önskar
Årebladet



Välkommen till oss!
Vi på Aqua Dental Åre brinner för din tandhälsa. Vi fortsätter växa och kan 
 nu hjälpa ännu fler patienter. Med regelbundna besök hos oss hjälper vi dig 

 att få de bästa förutsättningarna för en god munhälsa.

Hos oss kombinerar våra tandläkare sin erfarenhet med den senaste tekniken, välbeprövade 
metoder och ett professionellt bemötande för att kunna ge dig kvalitativ tandvård med hållbara 
resultat. Vi har 5 behandlare på plats och har just nu möjlighet att ta emot och hjälpa nya patienter. 

Vi erbjuder allt från årliga undersökningar och akut tandvård till olika typer av specialisttandvård, 
alltid med korta väntetider. Kom förbi kliniken så tar vi reda på hur vi kan hjälpa dig. 

Varmt välkommen! 

Sofie Windstedt, klinikchef Aqua Dental Åre med personal
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Vallbo kapell.

Lördag 2/8
18.00 Konsert med folkmusikduon
Element Folkduo. Fri entré
Storvallens fjällkapell

Söndag 3/8
11.00 Gudstjänst i Nordhallen
hos Yvonnie Olsson
Info/hitta dit: 070-5978459

Torsdag 7/8
19.00 Kvällsmässa
Åre gamla kyrka

Söndag 10/8
11.00 Gudstjänst i Bunnerviken 
hos Larssons. Info 070-6754816

Torsdag 14/8
19.00 Kvällsmässa. Åre gamla kyrka

Söndag 17/8
11.00 Friluftsgudstjänst 
i Tångböle hos Jämting
Info/hitta dit: 070-6298819

Måndag 18/8
10.00 Måndagsmys
Duveds prästgård

Tisdag 19/8
13.30 Tisdagsträff. St Olofsgården

Onsdag 21/8
11.00 Korvgrillningsträff för alla
Duveds kyrka

Söndag 3/8
15.00 Gudstjänst
Hallens kyrka

Söndag 10/8
15.00 Pilgrimsvandring 
Vandring ca 20 min
Råkåskaftet Semlan-Andersböle
Samling Råkåskaftet
Gudstjänst.
Kaffeservering i stugan

Lördag 2/8
09.00 Frukostbön. EFS Nyland

Söndag 3/8
10.00 Gudstjänst
Undersåkers hembygdsgård
18.00 Kvällsgudstjänst. Kalls lillkyrka

Onsdag 6/8
19.00 Pilgrimsmässa. Stavkyrkan

Söndag 10/8
10.00 Mässa. Vallbo kapell

Onsdag 13/8
19.00 Pilgrimsmässa. Stavkyrkan

Söndag 17/8
10.00 Gudstjänst. EFS Nyland
18.00 Kvällsgudstjänst. Kalls lillkyrka

Onsdag 20/8
19.00 Pilgrimsmässa. Stavkyrkan

Åre Undersåker-Kall

Detta händer i  våra församl ingar i  august i .  Varmt Välkomna t i l l  oss !

Västra Storsjöbygden

Mer info och med reservation för ändringar :  WWW.SVENSKAKYRKAN.SE/AREPASTORAT

Medeltidsdag i Marby

Körledare till Årekören!

Lördag 16/8 kl 11-16

Tornespel med Riddarorden 
Jemlandicum, kolbullar, utställare, 
munkboll, gycklare mm.
Guidning Marby gamla kyrka.
Staffan håller caféet öppet på
Gammelgården hela dagen med gofika.

Vill du ta över taktpinnen
och leda Årekören från hösten
2025?  Vi träffas en kväll i veckan 
och medverkar i konserter, högtider, 
gudstjänster mm. Kontakt och info:
Anna Larneby 070-545 7227  
anna_larneby@yahoo.com
Phär Karpas, 0647-618403
phar.karpas@svenskakyrkan.se

Välkommen till Marby!



Lördag 21/6 Midsommardagen
11.00 Gudstjänst Hembygdsgården 
Ullån. Parkering vid Åre Water 

Söndag 22/6
18.00 Mässa. Åre gamla kyrka

Måndag 23/6
10.00 Måndagsmys
Duveds prästgård

Tisdag 24/6
08.00 Pilgrimsmässa
Åre gamla kyrka
13.30 Tisdagsträff. St Olofsgården

Fredag 27/6
19.00 MISERERE konsert med
Sankt Olovs Kammarensemble
Duveds kyrka . Fri entré

Söndag 29/6
16.00 Gudstjänst. Duveds kapell

Måndag 30/6
10.00 Måndagsmys
Duveds prästgård

Tisdag 1/7
13.30 Tisdagsträff. St Olofsgården

Onsdag 2/7
11.00 Korvgrillningsträff för alla
Åre gamla kyrka

Torsdag 3/7
19.00 Kvällsmässa. Åre gamla kyrka

Söndag 6/7
11.00 Gudstjänst. Handöls kapell

Söndag 13/7
11.00 Gudstjänst Trostebacken hos 
Stenbergs. Info 073-4082506

Torsdag 17/7
19.00 Kvällsmässa. Åre gamla kyrka

Fredag 18/7
19.00 Konsert ”En salig blandning”
Sonny Wallentin & Eva Sääf 
Wallentin
Duveds kyrka. Fri entré

Söndag 20/7
15.00 Friluftsgudstjänst hos Alice i 
Rännberg. Info: 073-8477288

Torsdag 24/7
19.00 Kvällsmässa. Åre gamla kyrka

Söndag 27/7
11.00 Gudstjänst i Sul med 
Stiklestads menighet. Gemensam 
bussresa. Anmälan till 0647-16090 
mail:are.pastorat@svenskakyrkan.se

Torsdag 31/7
19.00 Kvällsmässa. Åre gamla kyrka

Lördag 21/6 Midsommardagen
12.00 Gudstjänst med Hallenkören
Ivarsgården i Hallen. Servering
14.00 Friluftsgudstjänst på
Vätabacken i Mattmar. Servering
Under tak vid regn

Söndag 22/6
12.00 Friluftsgudstjänst
Marby gamla kyrka. Inne vid regn
Kyrkkaffe på Gammalgården

Söndag 29/6
11.00 Gudstjänst. Mörsils kyrka

Tisdag 1/7
18.00 Sommarspelmanslaget 
konsert. Hallens kyrka. Fri entré

Söndag 6/7
15.00 Friluftsgudstjänst i Arvesund
på bryggan eller båten. Fika kaféet

Söndag 13/7
10.00 Sommargudstjänst på
Römmen i Mörsil. Sommarpsalmer 
på jamska med Jan-Erik Wahlén 
och Nine Lööv. Kyrkkaffe uppe

Lördag 19/7
18.00 Konsert ”Steve Future Blues” 
Stenhammaren i Mattmar
Entré. Bygdegårdsföreningen 
bjuder på fika

Söndag 20/7
11.00 Friluftsgudstjänst på Kvitsle
bygdegård. Amanda Larsdotter 
solist. Inledning på Mattmarveckan

Torsdag 24/7
18.00 Invigning av Glamusiken i 
Hallens kyrka med Hallenkören
och gästande musiker

Lördag 26/7
18.00 Konsert. Tangons historia
Ekaterina Vasileva, Gunilla Sundin,
Henrik Johansson.
Mattmar kyrka. Fri entré

Lördag 21/6 Midsommardagen
10.00 Gudstjänst. Undersåkers
hembygdsgård. Servering
13.00 Gudstjänst
Kalls hembygdsgård. Servering

Söndag 22/6
10.00 Mässa. Vallbo kapell
14.00 Gudstjänst. Huså skola

Onsdag 25/6
19.00 Pilgrimsmässa. Stavkyrkan

Söndag 29/6
10.00 Gudstjänst. Järpens kapell

Tisdag 1/7
13.00 Kyrkfiket sommaröppet
Järpens församlingsgård

Onsdag 2/7
19.00 Pilgrimsmässa. Stavkyrkan

Torsdag 3/7
19.00 Konsert med Dagsmejan
En stund på jorden
Kolåsens kapell

Söndag 6/7
11.00 Gudstjänst
Vassnäs bygdegård. Kyrkkaffe

Tisdag 8/7
13.00 Kyrkfiket sommaröppet
Järpens församlingsgård

Onsdag 9/7
19.00 Pilgrimsmässa. Stavkyrkan

Söndag 13/7
10.00 Gudstjänst. Järpens kapell

Tisdag 15/7
13.00 Kyrkfiket sommaröppet
Järpens församlingsgård

Onsdag 16/7
19.00 Pilgrimsmässa. Stavkyrkan

Söndag 20/7
10.00 Gudstjänst. EFS Nyland
18.00 Kvällsgudstjänst
Kalls församlingsgård. Kyrkfika

Onsdag 23/7
19.00 Pilgrimsmässa. Stavkyrkan
19.00 Konsert med Anna Brandt och 
Astrid Åslin. Kolåsens kapell
”I MOLL OCH DUR i UR OCH SKUR”

Söndag 27/7
11.00 Gudstjänst i Sul med 
Stiklestads menighet. Gemensam 
bussresa. Anmälan till 0647-16090 
mail:are.pastorat@svenskakyrkan.se

Onsdag 30/7
19.00 Pilgrimsmässa. Stavkyrkan

Åre Undersåker-Kall

Detta händer i  våra församl ingar juni  och ju l i .  Varmt Välkomna och Glad sommar!

Västra Storsjöbygden

Mer info och med reservation för ändringar :  WWW.SVENSKAKYRKAN.SE/AREPASTORAT

Pilgrimskyrka 14/7-8/8
Åre gamla kyrka (mån-fre)
Värd/guide kl 12-18. 
Det bjuds på enklare
förfriskningar. Aftonbön kl 17.oo
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Avsändare: Årebladet AB, Kall Kallvägen 33 Västgård, 837 93 Järpen


